
DE FRYSKE MARREN 

Raadsvoorstel 

Raadsvergadering Debat en Besla : 3 maart 2025 

Petear : n.v.t. 

Agendapunt : 2 

Datum voorstel : 14-02-2025 

Onderwerp : Vaststellen profielschets burgemeester De Fryske Marren 

Portefeuillehouder : n.v.t. 

Voorstel: 

De profielschets voor de burgemeester van De Fryske Marren vaststellen en de profielschets 
aanbieden aan de commissaris van de Koning, de heer drs. A.A.M. Brok. 

Inleiding — Ynlieding 

Op 19 november 2024 is de heer F. Veenstra geïnstalleerd als burgemeester van de gemeente 
Smallingerland. Hierdoor ontstond een vacature voor burgemeester van gemeente De Fryske Marren. De 
heer N.L.  Agricola  is op 4 november 2024 door de commissaris van de Koning benoemd tot waarnemend 
burgemeester totdat een nieuwe kroonbenoemde burgemeester wordt geïnstalleerd. Daarom is de 
procedure voor benoeming van een nieuwe burgemeester opgestart. De gemeenteraad heeft een 
vertrouwenscommissie ingesteld, die belast is met de voorbereiding tot benoeming van de burgemeester. 
De eerste belangrijke stap is het maken van een profielschets. In die profielschets staan de 
eisen en competenties, die de raad stelt aan zijn nieuwe burgemeester maar ook de 
verwachtingen die hij van de nieuwe burgemeester heeft. 

Voor het opstellen van de profielschets is, naast de input van de gemeenteraad op 4 september 2024, een 
enquête uitgezet voor inwoners, ondernemers en andere belangstellenden. De enquête is 589 keer volledig 
ingevuld. De reacties zijn betrokken bij het opstellen van de profielschets. De vertrouwenscommissie heeft 
daarnaast gesprekken gevoerd met een aantal  stakeholders  op het terrein van Openbare orde en 
Veiligheid. 

De gemeenteraad stelt de profielschets vast nadat een overleg hierover met de commissaris van de Koning 
tijdens de extra raadsvergadering op 3 maart aanstaande heeft plaatsgevonden. 

Beoogd resultaat - Beëage resultaat 
De profielschets vormt de basis voor de openstelling van de vacature voor de nieuwe burgemeester. Voor 
de vertrouwenscommissie is de profielschets het toetsingskader in het selectieproces. Ook voor de 
klankbordgesprekken met de nieuw te benoemen burgemeester is de profielschets een belangrijke 
leidraad. 

Kanttekeningen: risico's en eventuele beheersmaatregelen — Kanttekeningen: risiko's en eventuele 
behearsmaatregels 
N.v.t. 
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Financiën - Finánsjes 
Als de kosten die samenhangen met de benoemingsprocedure burgemeester niet kunnen worden 
opgevangen binnen het reguliere budget voor de raadsondersteuning, wordt hierover gerapporteerd op de 
daarvoor ingerichte momenten in de P&C cyclus. Op dit moment is daarvan nog geen indicatie. 

Duurzaamheid - Duorsumens 
N.v.t. 

Participatie - Partisipaasje 
Voor het opstellen van de profielschets is een enquête uitgezet voor inwoners, ondernemers en andere 

belangstellenden. De enquête is 589 maal volledig ingevuld. De reacties zijn betrokken bij het opstellen van 
de profielschets. De vertrouwenscommissie heeft gesprekken gevoerd met een aantal  stakeholders  op het 
terrein van de Openbare orde en Veiligheid. 

Er is een inwonersconsultatie geweest in de vorm van een enquête. Van de respondenten is 92% inwoner, 
30% vertegenwoordiger van een maatschappelijke organisatie of vereniging en 28% ondernemer. Hier 
kunnen dubbelingen zijn als deelnemers aan de enquête bijvoorbeeld zowel ondernemer als inwoner zijn. 
Qua leeftijd is de groep 45-67 jarigen met 42% het meest vertegenwoordigd, 19% is jonger dan 45 jaar, 37% 
is ouder dan 67 jaar. 3% heeft de leeftijd niet bekend gemaakt. 

De input is door de vertrouwenscommissie gebruikt bij het opstellen van de profielschets, waarvoor de 
vertrouwenscommissie diegenen die de moeite hebben genomen om deel te nemen hartelijk dankt. 

Communicatie — Kommunikaasje 
De vastgestelde profielschets wordt gepubliceerd op de website van de gemeente. 

Vervolg en evaluatie - Ferfolch en evaluaasje 
Vanaf de profielschetsvergadering geldt strikte geheimhouding voor de werkzaamheden van de 
vertrouwenscommissie en de werkzaamheden die de gemeenteraad verricht in het kader van de 
procedure. Nadat de gemeenteraad de profielschets heeft vastgesteld zal, op advies van de commissaris 
van de Koning, de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de vacature openstellen. 
Na de sluitingstermijn van de vacature zal de selectie plaatsvinden. De vertrouwenscommissie voert 
vervolgens sollicitatiegesprekken met de geselecteerde kandidaten, waarna de vertrouwenscommissie 
verslag uitbrengt over de bevindingen aan de gemeenteraad vergezeld van een conceptaanbeveling. De 
gemeenteraad stelt aansluitend de aanbeveling vast. 

Bijlagen - Taheakke 
• Concept-profielschets 

• Resultaten enquête profielschets burgemeester De Fryske Marren 

De vertrouwenscommissie, 

de secretari 

H.A. van r i'k-Beekman  
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